
 

 

Cuneo, lì 19 dicembre 2017  

 

 Egregio CLIENTE 

Prot. n.  20/2017 

 

SPRINT FINALE PER LE REGISTRAZIONI IVA 

GROSSE NOVITA’ 

 

A seguito modifiche normative intervenute nel corso dell’anno 2017, sono stati notevolmente ristretti i 

termini entro i quali è possibile esercitare il diritto alla detrazione dell’IVA sulle fatture di acquisto. 

Esaminando le nuove previsioni legislative: 

 

• fino all’anno 2016 il diritto alla detrazione dell’IVA sugli acquisti poteva essere esercitato fino al 

secondo anno successivo; ciò significava che per registrare e detrarre l’IVA di una fattura datata 

ottobre 2016 c’era tempo fino alla fine dell’anno 2018; 

• a decorrere dall’ 1.1.2017 il diritto a detrarre l’IVA può avvenire al più tardi entro la scadenza di 

invio della dichiarazione Annuale IVA fissata il 30.04.2018, con annotazione nella liquidazione 

dell’IVA del mese di dicembre o del trimestre ottobre/novembre/dicembre dell’anno di 

riferimento della fattura.  

 

E’ dunque estremamente importante che: 

 

•  le fatture di fine anno vengano emesse e recapitate ai clienti con solerzia; 

• venga sollecitato ai propri fornitori l’invio delle fatture di fine anno al fine di farcele pervenire, al 

più tardi entro il 10 gennaio 2018, indipendentemente dal fatto che siano pagate o meno. 

 

Rispettando le scadenze sopra indicate per la consegna delle fatture l’impresa avrà garanzia della 

puntuale registrazione dei documenti, e non correrà il rischio di perdere il diritto alla detrazione dell’IVA 

sugli acquisti. 


